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Генеральное Консульство Швейцарии в Санкт-Петербурге и ЦГПБ им. В. В. Маяковского

приглашают на встречу с писательницей

Элен РИШАР-ФАВР

21 марта, четверг, в 18.00 
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Элен РИШАР-ФАВР - современная швейцарская франкоязычная писательница.  


Ее книги привлекают внешней простотой сюжета, её герои чем-то близки чеховским персонажам - «маленьким людям», что наверняка привлечет российского читателя.

Все три сборника рассказов Элен («Истории ни о ком», «Истории ни о чём», «Истории ниоткуда») переведены на русский язык. В одном из своих интервью она призналась: «Честно говоря, только увидев русский перевод моей книги, я в полной мере ощутила себя писательницей». Элен сама хорошо владеет русским языком и часто посещает Россию. По образованию она лингвист; преподавала французский язык и занималась научно-исследовательской работой в Женевском университете.

На встрече писательница расскажет о себе, своих произведениях, взглядах на современную европейскую литературу.


В рамках конкурса «Читающий Петербург: выбираем лучшего зарубежного писателя» вниманию читателей предлагается сборник новелл Э. Ришар-Фавр «Истории ниоткуда: Билингва французско-русский» (2012 г.).
Проголосовать за писателя Вы можете на сайте библиотеки им. В.В. Маяковского: www.pl.spb.ru Встреча будет проходить на французском языке с переводом.

Приглашаем Вас по адресу:

наб. р. Фонтанки, 46, Конференц-зал

                          Справки по тел.: 571-00-04; 315-75-65
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