Lappeenranta University of Technology
Лаппеенрантский технологический университет

Лаппеенрантский технологический университет (ЛТУ) приглашает вас включиться в высококлассный процесс межкультурного образования. Примите одно из наиболее важных решений вашего будущего и учитесь у нас — мы обещаем, что ваши инвестиции окупятся с лихвой.

С 1969 года Лаппеенрантский технологический университет объединил обучение по двум взаимосвязанным направлениям: технологиям и бизнесу. Ведущие стратегические направления ЛТУ: энергоэффективность и энергетические рынки, бизнес на стратегическом уровне и управление технологическими процессами, научные исследование и моделирование производственных процессов.

ЛТУ предлагает обучение на английском языке по девяти высокопрофильным международным магистерским программам, которые включают 18 основных предметов технического направления и бизнес-администрирование. Цель такого обучения — подготовить специалистов с развитыми аналитическими, управленческими и коммуникационными навыками, отвечающих мировым трудовым требованиям.

Современная технологическая среда университета предлагает обширные и инновационные возможности обучения студентов, а также обеспечивает исключительно благоприятную обстановку для учебы, личностного и профессионального роста. Возможность объединения бизнеса и технологий дает нашим студентам уникальные возможности для построения своей карьеры, налаживания связей с лучшими компаниями мира и созданию собственного бизнеса.



Контактная информация

· Skinnarilankatu 34 
53850 Lappeenranta, 
Finland

· +358 294 462 111

· admission@lut.fi

· www.lut.fi
Директор Отдела по международным связям Янне Хокканен:

· +358 40 900 3617

· janne.hokkanen@lut.fi



Прием документов

ЛТУ набирает студентов один раз в год, в период с января по февраль. Занятия начинаются в конце августа.

Точные даты, список необходимых документов и другую информацию о поступлении вы найдете на сайте ЛТУ.

Требования к поступающим на магистратуру:

· диплом бакалавра в выбранной области или смежной с ней,

· сертификаты TOEFL (min 80) или IELTS (min 6.0).

Особые требования указываются для зачисления на отдельные программы размещены на сайте ЛТУ www.lut.fi/masters.

Документы, необходимые для поступления:

· Документ об образовании,

· Свидетельство о рождении,

· Копия загранпаспорта,

· Персональное эссе (рассказ о себе — 300-500 слов),

· Два недавних паспортных фото.



Магистерские программы

Обучение на магистерских программах ведется на английском языке.

Технический факультет
Химия и технология производства – инновационный процесс и производственное оборудование (IPPE)
(Программа магистратуры ЛТУ по химической технологии сертифицирована EUR-ACE R, имеет аккредитацию ASSIN — сертификат высококачественного инженерного образования, международное признание степени и гарантию непрерывного развития образования).

Основной предмет программы «Химия и технология производства» — это возобновляемая технология производства. Он включает в себя углубленные курсы по разработке продукции, производства и производственной площадки.

Второй по значимости предмет программы — Методология новых разработок, дает студентам навыки для разработки производственных процессов и для проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок. В курс обучения включены такие темы, как креативный дизайн, интенсификация и моделирование процессов, вычислительные инструменты, в том числе «симуляция процессов и динамика их протекания».

Выпускники находят работу в качестве специалистов в области научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, проектировании, размещении производственных площадок и на управленческих должностях на предприятиях химической, бумажной, целлюлозной, металлургической промышленности и других областях.

Энергетическая технология
Углубленное изучение энергетики по четырем направлениям:

· Биоэнергетическая технология — дает знания о роли биомассы в электричестве, технологии производстве тепла и биотоплива, большое значение уделяется изучению энергоэффективности и генерированию энергии.

· Технология получения энергии из окружающей среды — изучение возможностей производства постоянной энергии с минимальным воздействием на окружающую среду.

· Промышленная электроника — изучение электроприводов и систем управления, приложение для ветряных мельниц.

· Рынки и распространение электричества — автоматизация распространения электричества и передача электроэнергии, технологии энергетического бизнеса, его регулирование и экономия (проектирование, исследование, развитие, производство, маркетинг и продажи).

Отделение ядерной энергетики занимается проектирование, эксплуатация, основные структуры ядерных энергетических установок, моделирование и оптимизация ядерных систем, радиационной и ядерной безопасности, управление ядерными отходами.

Машиностроение
Студенты могут выбрать один из двух основных предметов:

Проектирование и производство — проектирование будущего продукта и производственных технологий, углубленные знания по проектированию и связанным с производством сферам: машиностроительное конструирование, стальные конструкции, сварочная технология, лазерная технология, производство и технология листового металла.

Технологии упаковки — изучение упаковочных материалов, технологий заготовок и упаковки, освоение навыков для эксплуатации всей упаковочной цепи.

Выпускники работают специалистами в проектах по разработке, проектированию продукции, управлении таким проектами в службах сбыта на локальном и международном рынках, эксплуатации производственных и упаковочных цепей на предприятиях.

Техноматематика и техническая физика
В рамках освоения программы изучаются два основных предмета:

· Техноматематика — искусство применять математику и вычислительные модели к проблемам реального мира в индустриальных исследованиях и прикладных науках (измерения, эксперименты, рациональный анализ данных, моделирование и симулирование систем, процессов и финансовых моделей, анализ рисков и системы поддержки решений).

· Технофизика — технология оптического измерения, удельная проводимость полупроводников, сверхпроводимость, нанофизика, физическое материаловедение, фотоника, микроэлектроника, оптоэлектроника.

Факультет технологий и менеджмента
Информационная технология
Программа включает освоение трех основных предметов:

· Коммуникационное программное обеспечение — компьютерные технологии и коммуникационные связи, практический подход к программному обеспечению и созданию сетей.

· Интеллектуальная обработка данных — обработка информации в системах и их проектирование – компьютеризованные видеосистемы и робототехника, способствующие развитию современных направлений автоматизации.

· Проектирование программного обеспечения — разработка программного обеспечения, его методов, инструментов и обработки; анализ и проектирование систем управление проектами и организациями, занимающимися разработкой.

Выпускники могут применять свое образование как разработчики программного обеспечения, программистами, менеджерами по продуктам программного обеспечения, коммуникационных систем и системными аналитиками. Могут сделать карьеру в таких областях, как разработка систем обработки информации, планирование и управление проектами в компаниях, работающих в сфере ИКТ.

Глобальный инновационный и технологический менеджмент*
Академическая программа магистратуры с присвоением степени в промышленном управлении (международное обучение в области инженерии и бизнеса).

Основные направления: международное применение управления технологиями и их коммерциализации, разработка и анализ стратегии продуктов и технологий, создание новых предприятий для международного бизнеса.

Выпускники имеют превосходные возможности для карьерного роста в таких сферах, как управление технологиями и инновациями, международные бизнес-операции, промышленный маркетинг и продажи.

*магистерская программа ЛТУ по промышленному менеджменту аккредитована в АSIIN e.V. — сертификат высшего инженерного образования, международное признание степени и гарантия непрерывного развития образования.



Школа бизнеса

Международный менеджмент технологических инноваций (MITIM)
Программа MITIM — результат сотрудничества Школы бизнеса ЛТУ и Высшей школой менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета. Программа предоставляет студентам возможность получить двойную степень магистра как в Финляндии, так и в России.

Выпускники владеют навыками, необходимыми в международном бизнесе в области технологий и инноваций, могут претендовать на должности в транснациональных корпорациях в качестве специалистов по торговле с Россией или директоров по экспорту.

Международный маркетинговый менеджмент (MIMM)
Управление глобальными наукоемкими инновационными операциями, маркетинг для менеджеров, планирующих работать на неустойчивом международном рынке — стратегический маркетинг, управление международным бизнесом и технологиями.

Выпускники могут претендовать на должности: менеджер по маркетингу, экспортный менеджер, региональный менеджер, менеджер филиала, проектный менеджер в области международного маркетинга, консультант по стратегии и развитию бизнеса.

Стратегические финансы
Международная магистерская степень по стратегическим финансам (MSF)

Программа объединяет в себе коммерческое финансирование, стратегические исследования, международные финансовые рынки. Ключевым требованием является понимание обстановки в сложной финансовой среде, в том числе на развивающихся рынках.

Программа MSF соответствует запросам мировых компаний , работающих в неустойчивой среде, сталкивающихся с проблемами в их стратегическом финансовом управлении.

Выпускники работают специалистами в отделах финансов, стратегии и управлении продуктов мировых и местных корпораций в качестве финансовых менеджеров и стратегических лидеров.



Сроки и стоимость обучения

Очные программы на английском языке продолжаются 2 года (120 кредитных пунктов по системе ECTS). В них входят: курсовая работа (90 кредитных пунктов) + магистерская дипломная работа (30 кредитных пунктов).

Стоимость обучения на магистерских программах ЛТУ варьируется, более подробная информация наwww.lut.fi/masters.

Гранты
ЛТУ предлагает гранты, основанные на академических успехах:

· Полный грант на обучение, который включает в себя покрытие стоимости обучения и расходов на проживание;

· Грант на оплату обучения включает в себя стоимость обучения, в полном объеме



Престиж вуза

Лаппеенрантский технологический университет вышел на первое место в международном исследовании «Международный студенческий барометр», в котором приняли участие 188 университетов Германии, Нидерландов, Ирландии, Италии, Великобритании, Канады, США, Гонконга, Люксембурга, Швеции и Финляндии. Цель исследования: изучить, соответствует ли университет ожиданиям студентов, довольны ли они обучением, размещением, проживанием и услугами. Студенты оценивали, в частности, преподавателей, лекции, аудитории, языковую поддержку, медицинское обслуживание, возможности подключения к Интернету.

ЛТУ с гордостью сообщает: наши студенты самые довольные университетом иностранные студенты в мире!

Новаторство
В ЛТУ разработана новаторская в мировом масштабе система оценки воспитания предпринимательского мышления, вскоре она превратиться в экспортный продукт в системе образования.

Мировое признание
Программа химической технологии ЛТУ первой в Финляндии и в Союзе Северных стран получила международную аккредитацию EUR-ACE в области технологии.

Вклад в мировую науку

1. «Изменение климата — под контроль»: моделирование воздушной атмосферы и дистанционной инвентаризации лесов — ноу-хау лаборатории прикладной математики ЛТУ;

2. Защита Балтийского моря: профессор ЛТУ др. Линнаен вошел в члены правления фонда Baltic sea Action Group, под эгидой которого разрабатываются новые идеи по решению проблем защиты Балтийского моря. ЛТУ участвует в проекте SMOCS (Sustainable Menagement of Contaminated Sediment in the Baltic Sea), наряду с организациями Швеции, Польши, Литвы и Германии. В рамках этого проекта разрабатываются новые экономичные и экологичные решения для инвентаризации, обработки и утилизации испорченных наносов вблизи портов Балтийского моря;

3. Нанотехнологии в области экохимии: под руководством профессора Силланпяя проводятся исследования в области процессов электрохимической очистки воды, абсорбции, фотокатализа и оксидирования;

4. Биомеханика и мехатроника: профессор Аки Миккола получил финансирование от Академии наук Финляндии на изучение коленного сустава, создание модели, которая позволит получить знания, которые могут использоваться для профилактики заболеваний хряща коленного сустава, для разработки хирургических методов лечения и проектирования искусственных суставов;

5. Ядерная безопасность – изучение влияния погодных явлений на ядерную безопасность осуществляет группа под руководством профессора Риты Кюрки-Рамаяки, в том числе альтернативные методы долгосрочного охлаждение ядерных реакторов нового типа, и захоронения отработанного топлива. По объективным оценкам экспертов, новый, спланированный по финским критериям для природных условий Японии реактор смог бы устоять при землятрясении, и Земля не получила бы катастрофу на атомной станции Фукушимы.

Хорошие традиции
Уже ставшая традицией «Ночь ученых» собирает в университете тысячи горожан и туристов. Мероприятие призвано занимательно ознакомить всех желающих, особенно семьи с детьми, с жизнью в мире науки.

